

സബ്മിഷൻ

(1) തുണ്ടുഭൂമികളുടെ ഇനം മാറ്റം

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു ഭൂ പ്രശ്നമാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. കേരള ലാൻഡ് റിഫോംസ് ആക്ട് 1963-ന്റെ സെക്ഷൻ 81 (i) പ്രകാരം തോട്ടഭൂമികൾ എക്സംപ്റ്റഡ് ലാൻഡാണ്. അത്തരം ഭൂമികൾ കൈവശംവച്ചിരുന്ന ആളുകളിൽനിന്നും സാമൂഹിക മാറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂട്ടുകുടുംബങ്ങൾ അണക്കുടുംബങ്ങളായി മാറിയതിന്റെയും മുമ്പ് ഭൂരഹിതരായിരുന്ന ആളുകൾ ചെറിയ തുണ്ട് ഭൂമികളുടെ ഉടമകളായി മാറിയ സാഹചര്യത്തിലും ഭൂമികൾ മുറിച്ചുവിൽക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. മുറിച്ചുവിൽക്കപ്പെട്ട ഭൂമികൾ ഒരു നിലയിലും റവന്യൂ അവകാശങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുന്നതല്ലെന്ന LR4013/2022 dated 12-12-2022 ഉത്തരവ് റവന്യൂ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ബി.ടി.ആർ.-ൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളെല്ലാം 81 (i) വകുപ്പിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ള തോട്ടങ്ങളെല്ലാം 81 (i) വകുപ്പിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ള ഭൂമികളാണെങ്കിൽത്തന്നെ തരംമാറ്റം

പാടില്ലെന്ന് നിയമത്തിൽ വിലക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ഭൂപരിധിക്കുള്ളിലുള്ള വൃത്തി കൈവശം വയ്ക്കുന്ന ഭൂമി അദ്ദേഹത്തിന് യഥേഷ്ടം വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് യാതൊരു തടസ്സവും 1963-ലെ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇക്കാര്യങ്ങൾ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് അത്തരം ഭൂമികൾ കൈവശംവയ്ക്കുന്നവരുടെ റവന്യൂ അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അതിലുപരി പുതിയതായി ഒരു മറുപടി 1963-ലെ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ ആക്ടിലെ 81-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം ഭൂമി ഇളവുലഭിച്ച ആവശ്യത്തിനല്ലാതെ തരംമാറ്റം ചെയ്യുകയോ വിൽക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം അപ്രകാരം തരംമാറ്റിയതോ വിൽപ്പന നടത്തിയതോ ആയ ഭൂമി തരം മാറ്റി വിൽപ്പന നടത്തിയ തീയതി മുതൽ പ്രസ്തുത ഭൂമിയും അതിലുള്ള സ്ഥാവരജംഗമ വസ്തുക്കളുമുൾപ്പെടെ സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കുന്ന തരത്തിൽ 87(a) എന്ന പുതിയ വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ ആക്ട് ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് 23-10-2009-ലെ മന്ത്രിസഭാ യോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള (....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ കാര്യമാണ്. സർക്കാർ അതിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുക്കുന്നുണ്ട്. കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം ഇളവുലഭിച്ച തോട്ടഭൂമിയിൽനിന്ന് മുറിച്ചുവാങ്ങിയ ഭൂമിയുടെ തരം പുരയിടമെന്നാക്കി മാറ്റിനൽകുന്നതിന് നിലവിലെ നിയമപ്രകാരം നിർവ്യാഹമില്ലാത്തതാണ്. എന്നാൽ ഭൂമിയുടെ ഇനം തെറ്റായി തോട്ടമെന്ന് റവന്യൂ രേഖകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് തിരുത്തുന്നതിന് അതത് ഭൂരേഖ തഹസിൽദാർമാർക്ക് അധികാരം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ഇക്കാര്യത്തിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഈ പ്രശ്നം ധാരാളമായിട്ടുണ്ട്. ബേസിക് ടാക്സ് രജിസ്റ്ററിൽ (ബി.ടി.ആർ.) തോട്ടമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നവയെല്ലാം കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയ തോട്ടങ്ങളല്ല. കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം ബാധകമല്ലാത്ത വിളകളെ (കവുണ്ട്, തെങ്ങ്, വെറ്റില തുടങ്ങിയവ) തോട്ടങ്ങളായി ബി.ടി.ആർ.-ൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൈവശം വയ്ക്കാവുന്ന അളവിൽ കുറഞ്ഞ ഭൂമി കൈവശമുള്ളവരുടെ ഭൂമിയിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ

തോട്ടവിളകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ബി.ടി.ആർ.-ൽ തോട്ടമായാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ അത്തരം രേഖപ്പെടുത്തലിൽ അപാകതയില്ല. ബി.ടി.ആർ.-ൽ തോട്ടമെന്ന് കാണുന്നവയെല്ലാം കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം മിച്ചഭൂമി കേസുള്ളവർക്ക് ഒഴിവാക്കി നൽകിയ തോട്ടമാണെന്ന് വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതാണ് പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ബി.ടി.ആർ.-ൽ തോട്ടമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഭൂമികളാണെങ്കിൽ അവയിൽ കെട്ടിട പെർമിറ്റ്, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ, വാട്ടർ കണക്ഷൻ എന്നിവയൊന്നും അനുവദിക്കാതെന്ന് വിലക്കി കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ 17-08-2017-ൽ 5/13984/2015 നമ്പർ സർക്കുലർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ ഉത്തരവിലെ അവ്യക്തതകളാണ് പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി സ്പഷ്ടീകരണം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ നിരവധി തവണ മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തുകയും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ലാൻഡ് ബോർഡിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. ബി.ടി.ആർ.-ൽ തോട്ടമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഭൂമികളെല്ലാം കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയ ഭൂമികളായി

വ്യാഖ്യാനിച്ച് നിയമപരമായി ലഭിക്കേണ്ട അവകാശങ്ങൾ വിലക്കാൻ
 പാടില്ലെന്നും ഒഴിവുകൾ ലഭിച്ച ഭൂമിയിൽ തരംമാറ്റം വരുത്തിയാൽ ആയത്
 പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ താലൂക്ക് ലാൻഡ് ബോർഡിന്
 മാത്രമേ അധികാരമുള്ളൂവെന്നും തോട്ടമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ ഭൂമിയുടെ റവന്യൂ
 അവകാശങ്ങൾ ഏകപക്ഷീയമായി വിലക്കാൻ വില്ലേജാഫീസർക്കോ
 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സെക്രട്ടറിക്കോ അധികാരമില്ലെന്നും
 കാണിച്ച് സ്റ്റേറ്റ് ലാൻഡ് ബോർഡ് 23-10-2021-ൽ (ഈ ഗവൺമെന്റ്
 വന്നതിനുശേഷം) എൽ.ബി.എ. 3-5423/2021-ാം നമ്പർ സർക്കുലർ
 പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയ തോട്ടഭൂമി
 എന്നനിലയിൽ രേഖകൾ പ്രത്യേകമായി രേഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നും
 പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തെ ശരിയായി
 വ്യാഖ്യാനിച്ചുകൊണ്ടും ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളെക്കുറിച്ചും
 ലാൻഡ് ബോർഡ് ഒരു കരട് സർക്കുലർ തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിൽ
 സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. സർക്കുലറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നിയമപരമായി
 നിലനിൽക്കുന്നതാണോ എന്നതിന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ അഭിപ്രായം

ലഭിച്ചശേഷം പ്രസ്തുത സർക്കുലർ അടിയന്തരമായി പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതായിരിക്കും. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

(2) കയ്യമംഗലം തീരപ്രദേശത്ത് ടെട്രാപാഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കയ്യമംഗലം തീരപ്രദേശത്ത് ഹോട്ട്സ്പോട്ടിലുൾപ്പെട്ട പ്രദേശത്ത് അടിയന്തരമായി ടെട്രാപാഡ് നിർമ്മിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 15 വർഷക്കാലമായി നിരന്തരം കടൽക്ഷോഭവും കടലേറ്റുമുണ്ടാകുന്ന ദൈർഘ്യമേറിയ തീരദേശ മണ്ഡലമാണ് കയ്യമംഗലം. ഒരായുസ്സിന്റെ മുഴുവൻ വിയർപ്പ് ഉപയോഗിച്ച് പടുത്തുയർത്തിയ നൂറുകണക്കിന് വീടുകൾ തകർന്നുപോകുന്നു, ജീവനോപാധികൾ നശിക്കുന്നു. തീരശോഷണം സംഭവിച്ച് സ്ഥലം നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെ അതിദയനീയമായ വിവരങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് ഒട്ടനവധി കത്തുകൾ മുഖേനയും നേരിട്ടും വകുപ്പമന്ത്രിക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കയ്യമംഗലം മണ്ഡലത്തെ ഹോട്ട്സ്പോട്ട്

പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. വളരെ സന്തോഷത്തോടെയാണ് ഇക്കാര്യം ഞങ്ങൾ അറിഞ്ഞത്. എന്നാൽ ഇതുവരെ ഹോട്ട്സ്പോട്ടിലുൾപ്പെട്ട പ്രദേശത്ത് ട്രോപിക്സ് പണിയുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഏജൻസിയായ നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ കോസ്റ്റൽ റിസർച്ച് (എൻ.സി.സി.ആർ.)-നെയാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് നിയോഗിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അവരുടെ പഠനം ആരംഭിക്കാനുള്ള തീയതി അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുകയാണ്. മാർച്ച് മാസത്തിൽ ആരംഭിക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുന്നത്. അടുത്ത ജൂൺ മാസം മുതൽ വീണ്ടും കടൽക്ഷോഭം ആരംഭിക്കുമെന്നുള്ളത് വളരെ നെഞ്ചിടിപ്പോടെയാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. എൻ.സി.സി.ആർ. പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കി എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കി ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ച് ജൂൺ മാസത്തിനുമുമ്പ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും വകുപ്പിന്റെയും കൃത്യമായ ഇടപെടൽ അനിവാര്യമാണ്. 'കേരളത്തിന്റെ സേന' എന്നറിയപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

അടിയന്തരമായി യോഗം വിളിച്ചപ്പേര്ത്ത് നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള അതിവേഗ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ കോസ്റ്റൽ റിസർച്ച് (എൻ.സി.സി.ആർ.)-ന്റെ പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കയ്യമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എറിയാട്, എടവിലങ്ങ് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ടെട്രാപാഡ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള സംരക്ഷണഭിത്തി ഒരുക്കുന്നതിന് എൻ.സി.സി.ആർ. ടീം 2022 ആഗസ്റ്റ് 10, 12 തീയതികളിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയിരുന്നു. ആ ടീം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ചതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായാൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി പ്രവർത്തനം നടത്താൻ കഴിയും. പ്രസ്തുത നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം 19 കിലോമീറ്ററോളം ദൂരം കടൽത്തീരമുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പല സ്ഥലങ്ങളിലും പല

പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. 8 പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 104.17 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022-23-ൽ രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾക്കായി 15.8 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി, ഒരു പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ഒരു പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എൻ.സി.സി.ആർ.-ന്റെ പഠനം പൂർത്തിയാക്കാൻ ഇനിയും താമസം നേരിടുകയാണെങ്കിൽ അവിടം സംരക്ഷിക്കേണ്ട ചുമതല ഗവൺമെന്റിനുള്ളതുകൊണ്ട് അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒന്നരക്കോടി രൂപ അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. അതിനുപുറകെ എൻ.സി.സി.ആർ.-ന്റെ നിർമ്മാണവും നടത്താം.

(3) ഗവൺമെന്റ് വനിത റസിഡൻഷ്യൽ പോളിടെക്നിക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏക ഗവൺമെന്റ് വനിത റസിഡൻഷ്യൽ പോളിടെക്നിക്കാണ് 1991-ൽ പയ്യന്നൂരിൽ സ്ഥാപിച്ച പോളിടെക്നീക് കോളേജ്. പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയിൽ കോറോത്ത് 22 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് കോളേജ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. കമ്പ്യൂട്ടർ എഞ്ചിനീയറിംഗ്,

ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഇലക്ട്രോണിക്സ് & കമ്പ്യൂട്ടറേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ഓപ്പറേഷൻ & ബിസിനസ് മാനേജ്മെന്റ് എന്നീ നാല് ബ്രാഞ്ചുകളാണ് ഇത്രയും കാലങ്ങളായി ഇവിടെയുള്ളത്. 240 കുട്ടികൾക്കാണ് പ്രവേശനം നൽകുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള മേഖലകളിൽനിന്നും കുട്ടികൾ ഈ കോളേജിൽ പ്രവേശനം നേടുന്നുണ്ട്. 400 കുട്ടികൾക്ക് താമസിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം കോളേജിലുണ്ട്. കോഴ്സ് കഴിഞ്ഞിറങ്ങുന്നവരിൽ 84 ശതമാനം പേർക്ക് പ്ലേസ്മെന്റ് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കാലത്തിനനുസരിച്ച് സമഗ്രമായ വികസനം കൊണ്ടുവരാനും പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇന്ന് കോളേജ് നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. 2024-ഓട്ടുകൂടി All India Council for Technical Education (AICTE)-യുടെ അഫിലിയേഷൻ നേടാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഭാവിതന്നെ ചോദ്യചിഹ്നമാകുന്ന നിലയിലേയ്ക്കെത്തും. കാലത്തിനനുസരിച്ചുള്ള കോഴ്സുകളുണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതിനാൽ പ്രവേശനത്തിൽ കുട്ടികൾ കുറഞ്ഞുവരുന്ന സ്ഥിതിയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പോളിടെക്നിക്

കാലോചിതമായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങൾക്കകൂടി തൊഴിൽ പരിശീലനം, ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ എന്നിവ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. 50 ശതമാനം സീറ്റ് വനിതകൾക്ക് നിലനിർത്തി ജനറൽ പോളിടെക്നിക് കോളേജായി മാറ്റുന്നകാര്യം പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, പയ്യന്നൂർ വനിത റസിഡൻഷ്യൽ പോളിടെക്നിക് കോളേജിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ എഞ്ചിനീയറിംഗിന് 60 സീറ്റുകൾ, ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗിന് 60 സീറ്റുകൾ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് & കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗിന് 60 സീറ്റുകൾ, കമ്പ്യൂട്ടർ ആപ്ലിക്കേഷൻ & ബിസിനസ് മാനേജ്മെന്റിന് 50 സീറ്റുകൾ എന്നിങ്ങനെ നാല് വിഷയങ്ങളിലുള്ള ഡിപ്ലോമ പ്രോഗ്രാമാണ് നിലവിലുള്ളത്. 230 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ഒരു വർഷം പ്രവേശനം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നത്. സ്ഥാപനത്തിൽ 80 ശതമാനത്തിലധികം വിജയവും 90 ശതമാനത്തിലധികം പ്ലേസ്മെന്റും നിലവിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ചില വനിത പോളിടെക്നിക് കോളേജുകളിൽ അഡ്മിഷൻ കുറഞ്ഞുവരുന്നുണ്ട്.

ആദ്യവർഷം ഒഴിവുള്ള സീറ്റുകളിൽ ലാറ്ററൽ എൻട്രി വഴി ഒഴിവുകൾ നികത്തിവരുന്നു. സ്ഥാപനങ്ങളിലെ 2022-23 അഡ്മിഷനിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന് പരിഹാരമായി 50 ശതമാനം സീറ്റ് വനിതകൾക്ക് നിലനിർത്തി ജനറൽ പോളിടെക്നിക് ആക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം എ.ഐ.സി.ടി.ഇ.-യുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. നിലവിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം എ.ഐ.സി.ടി.ഇ.-യുടെ അംഗീകാരത്തോടെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്ഥാപനത്തിന് എൻ.ബി.എ. അക്രഡിറ്റേഷൻ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ കൂടുതൽ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. നിലവിൽ പരമ്പരാഗത കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് മൊറട്ടോറിയം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള പുതുതലമുറ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും സ്ഥാപനത്തിന് സ്വന്തമായുള്ള സ്ഥലസൗകര്യം പരിഗണിച്ച് സ്ഥാപനത്തിന്റെ

ഉന്നമനത്തിനായുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് പുതുതലമുറ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങുന്നകാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(4) എൽ.ബി.എസ്. സെന്റർ ഫോർ സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജിയുടെ നവീകരണം

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്വയംഭരണസ്ഥാപനമായ LBS Centre for Science & Technology-യെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും കരകയറ്റണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലെ വിഷയം. LBS Centre for Science & Technology-യുടെ കീഴിൽ 5 റീജിയണൽ യൂണിറ്റുകളും സബ്സെന്ററുകളും 2 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും ഒരു അപ്ലൈഡ് സയൻസ് കോളേജുമാണുള്ളത്. ഇപ്പോഴും പഴയ പല കോഴ്സുകളാണ് LBS-ന്റെ കീഴിൽ നടന്നുവരുന്നത്. കാലോചിതമായ പുത്തൻതലമുറ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയും അതുവഴി വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിക്കുകയും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞാൽ LBS-ന് മുന്നോട്ടുപോകാനാകും. അതോടൊപ്പം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരീക്ഷകൾ, അലോട്ട്മെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ

സുതാര്യമായ സമീപനവും പ്രവർത്തനവും പെർഫോമൻസുമാണ് LBS കാഴ്ചവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ലാൽ ബഹദൂർ ശാസ്ത്രി സെന്റർ ഫോർ സയൻസ് & ടെക്നോളജി എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് കരകയറ്റുന്നതിന് സർക്കാർ കൺസൾട്ടന്റുകൾ ഏൽപ്പിക്കുകയും അസാപ്പിന്റെ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങൾക്ക് LBS-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും പൊതുമേഖലയിലെ നിയമന പരീക്ഷകൾ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ഉചിതമാകും. സിവിൽ കൺസൾട്ടന്റി, ഹാർഡ് വെയർ ഇൻഫർമേഷൻ വിംഗുകൾ എന്നിവ ഇന്ന് നിർജ്ജീവമാണ്. ഈ വിംഗുകൾ സജീവമാക്കുകവഴി കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിക്കാനാകും. ചുരുക്കത്തിൽ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനത്തെ കരകയറ്റാൻ സംയോജിതമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായ LBS Centre for Science & Technology-യുടെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം LBS Institute of Technology for Women, Kasargode

LBS College of Engineering എന്നീ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും മലപ്പുറം പരപ്പനങ്ങാടിയിൽ ഒരു മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജും 5 റീജിയണൽ സെന്ററുകളും 18 സബ്സെന്ററുകളും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഈ മേഖലയിലെ ഗവേഷണത്തിനുമായും Centre for Excellence for Disabilities Studies എന്ന സ്ഥാപനവും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വിവിധ ഐ.ടി. കോഴ്സുകൾ, സിവിൽ കൺസൾട്ടൻസി, ഐ.ടി. കൺസൾട്ടൻസി, എഞ്ചിനീയറിംഗ് രംഗത്തെ ഗവേഷണം, വിവിധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ്, വിവിധ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശന പരീക്ഷ, അലോട്ട്മെന്റ് എന്നിവയാണ് സെന്ററിന്റെ മുഖ്യ പ്രവർത്തനമേഖലകൾ. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനകീഴിലെ ബി.എസ്.സി. നേഴ്സിംഗ്, ബി.എസ്.സി. പാരാമെഡിക്കൽ ഡിഗ്രി കോഴ്സുകൾ, എം.എസ്.സി., എം.എൽ.റ്റി., എം.എസ്.സി. സ്പീച്ച് ലാംഗ്വേജ് പത്തോളജി, ഡിപ്ലോമ ഫാർമസി, പാരാമെഡിക്കൽ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകൾ, ആയുർവ്വേദ കോളേജ്, ഫാർമസി കോഴ്സുകൾ, ഹോമിയോ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങി 15-ഓളം കോഴ്സുകളുടെ അലോട്ട്മെന്റുകൾ LBS വഴിയാണ് നടത്തിവരുന്നത്.

കൂടാതെ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുകീഴിലെ എം.സി.എ പ്രവേശന പരീക്ഷയുടെ അലോട്ട്മെന്റ് LBS സെന്ററാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ബി.ടെക് ലാറ്ററൽ എൻട്രി കോഴ്സ്, ബി.ഡി.എസ്., ബി.എച്ച്.എം., സി.ടി.എം. എന്നീ കോഴ്സുകളുടെ അലോട്ട്മെന്റും 2022-23 അധ്യയനവർഷം മുതൽ LBS ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. LBS സെന്ററിന് 2 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും ഒരു മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജും നടത്തുകവഴി സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പൂജപ്പുര LBS വനിതാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് പ്രതിവർഷം നാലുകോടി രൂപയുടെ ബാധ്യതയും കാസർഗോഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് 4 കോടി രൂപയുടെ ബാധ്യതയും മോഡൽ ഡിഗ്രി കോളേജ് 35 ലക്ഷം രൂപയുടെ ബാധ്യതയും വരുത്തുന്നുണ്ട്. രണ്ട് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും കൺസൾട്ടൻസി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും വരുമാനനഷ്ടം നികത്താനാകുന്നില്ല. ഹൈക്കോടതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ്, സെറ്റ് പരീക്ഷ, വിവിധ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള അലോട്ട്മെന്റ് സിവിൽ, ഐ.ടി. കൺസൾട്ടൻസി എന്നിവ വഴിയുള്ള വരുമാനത്തിന്റെ ഒരു

ഭാഗം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളുടെ നടത്തിപ്പിനായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടിവരുന്നു. ഈ പ്രതിസന്ധി മുൻകൂട്ടി കണ്ട് LBS സെന്റർ 40-ൽപ്പരം അതിന്യതനമായ പുതിയ കോഴ്സുകൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റോബോട്ടിക്സ്, ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ്, ഡാറ്റാ അനലറ്റിക്സ് തുടങ്ങിയ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയിലധിഷ്ഠിതമായ കോഴ്സുകളെല്ലാം ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വരുമാനവർദ്ധനവിനായി ഈ നൂതന കോഴ്സുകൾ കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിൻ്റെ ഭാഗമായി 'LBS ഫ്രാഞ്ചൈസി' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാരിൻ്റെ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ, പൂജപ്പുര വനിതാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ ഒരു മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ സേവനാധിഷ്ഠിത കേന്ദ്രവും കാസർഗോഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ അരക്കനട്ട് പ്ലേറ്റ് മേക്കിംഗ് യൂണിറ്റും ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൂജപ്പുര വനിതാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ കിഫ്ബി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കൺസൾട്ടന്സി ജോലികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നല്ലരീതിയിൽ നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ, റിസർച്ച് ആൻഡ് എഡ്യൂക്കേഷണൽ എൻ്റർപ്രൈസസ് വഴി അവധിക്കാല കോഴ്സുകൾ, മെഷീൻ ലേർണിംഗ്,

കമ്പ്യൂട്ടർ-ഹാർഡ് വെയർകോഴ്കളും നടത്തി വരുന്നമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. LBS സെന്ററിന്റെ സമഗ്രവും കാര്യക്ഷമവുമായ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പുവരുത്താനെന്ന രീതിയിൽ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(5) തിരുവനന്തപുരം മുഗശാലയിൽ പകർച്ചവ്യാധിമൂലമുള്ള മുഗങ്ങളുടെ മരണം

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും പഴക്കംചെന്ന മുഗശാലകളിൽ ഒന്നാണ് തിരുവനന്തപുരം മുഗശാല. മുഗങ്ങളുടെ വൈവിധ്യം, സൗകര്യങ്ങൾ, അവിടെയുള്ള പരിപാലനത്തിന്റെ മേന്മ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെൻട്രൽ സൂ അതോറിറ്റി 'ലാർജ് -200' ഇനത്തിലാണ് തിരുവനന്തപുരം സുവോളജിക്കൽ ഗാർഡനെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അവിടെ ഈയടുത്തകാലത്ത് മാൻ മുഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവയ്ക്ക് ക്ഷയരോഗബാധ കാണുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന് നിരവധി മുഗങ്ങൾ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ അവിടെ വ്യക്തിപരമായി തന്നെ സന്ദർശിച്ച് കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പലവിധ ആശങ്കകളും പൊതുസമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്.

പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ അടക്കം അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. ജന്തുജന്യരോഗം തടയുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പാലോട് മൃഗസംരക്ഷണ പഠനകേന്ദ്രം സന്ദർശിച്ച് വേണ്ടുന്ന നടപടികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കാനും ടി റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി):

സർ, തിരുവനന്തപുരം മൃഗശാലയിൽ ഒരുവർഷക്കാലയളവിൽ 64 മൃഗങ്ങളാണ് ക്ഷയരോഗബാധയാൽ മരണപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മരണപ്പെട്ട മൃഗങ്ങളുടെ ആന്തരികാവയവങ്ങളുടെ സാമ്പിളുകൾ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ ആനിമൽ ഡിസീസിൽ പരിശോധിച്ചതിൽനിന്നാണ് ക്ഷയരോഗബാധയുള്ളതായി സ്ഥിരീകരിച്ചത്. ക്ഷയരോഗബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ ആനിമൽ ഡിസീസസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ അന്വേഷണത്തിന് ചുമലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം സമർപ്പിച്ച

റിപ്പോർട്ടിലെ കണ്ടെത്തലുകളും മറ്റ് ശിപാർശകളും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. മൃഗശാലയിൽ ക്ഷയരോഗബാധയുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് രോഗബാധയുണ്ടായ കൂടുകളിലെ മാലിന്യങ്ങൾ മറ്റ് കൂടുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി പ്രത്യേക ഡ്രെയിനേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൃഗശാലയിലെ എല്ലാ കൂടുകളും ദിവസേന അണുനശീകരണം നടത്തിവരുന്നു. മൃഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ബാക്ടീരിയൽ ഇൻഫെക്ഷൻ തടയുന്നതിനുമായി മരുന്നുകൾ നൽകിവരുന്നു. ജീവനക്കാർക്ക് മാസ്ക്, ഗ്ലൗസ്, ഗംബൂട്ട് എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യുകയും അവ ധരിച്ചുമാത്രം ജോലി നിർവ്വഹിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ജില്ലാ ക്ഷയരോഗനിവാരണ കേന്ദ്രം മുഖേന മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുകയും ആയതിന് അനുബന്ധമായി നടന്ന ടി.ബി. സ്ക്രീനിംഗ് പരിശോധനയിൽ ജീവനക്കാർക്ക് ആർക്കുംതന്നെ ക്ഷയരോഗം ബാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന്, ക്ഷയരോഗ നിർണ്ണയത്തിനും മറ്റ് പൊതുവായ അസുഖങ്ങളുടെ നിർണ്ണയത്തിനും 08-02-2023-ൽ രണ്ടാമത്തെ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ ആനിമൽ ഡിസീസസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അസുഖബാധിതരായ മൃഗങ്ങളെ പാർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പരിബന്ധനത്തിൽ കരുതൽ നടപടിയായി ഫുട്ട് ട്രിപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പരിബന്ധനങ്ങളിൽ പോകുന്ന ജീവനക്കാരെ മറ്റ് മൃഗങ്ങളെ പരിപാലിക്കാൻ നിയോഗിക്കുന്നതല്ല. മൃഗശാലയിലെ മൃഗങ്ങളുമായി അടുത്ത് പെരുമാറാനുള്ള സാഹചര്യം സന്ദർശകർക്കില്ല. ടി സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കാനുള്ള സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഓഫ് ബാരിയർ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഒപ്പം മൃഗശാലാ സന്ദർശകർക്ക് മുഖാവരണം നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മൃഗശാലയിലെ ക്ഷയരോഗ ബാധയെത്തുടർന്ന് സ്വീകരിച്ച പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിന് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ ആനിമൽ ഡിസീസസിന്റെ വിദഗ്ദ്ധ സംഘവുമായി 20-02-2023-ന് യോഗം ചേരുകയും നിലവിൽ സ്വീകരിച്ച പ്രതിരോധ നടപടികൾ തുടരാൻ തീരുമാനിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ മരണനിരക്ക് വളരെ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്ഥിതിഗതികൾ നിയന്ത്രണവിധേയമാണ്.

(6) വഖഫ് ബോർഡ് ഭൂമിയിലുള്ള സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണം

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലും വഖഫ് മിനിസ്റ്ററുടെ ശ്രദ്ധയിലുംപെടുത്തുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം, വഖഫ് ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അതിൽ 116 വർഷം പഴക്കമുള്ള പാപ്പിനിശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് മാപ്പിള എൽ.പി. സ്കൂളും 104 വർഷം പഴക്കമുള്ള അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ ഉഗാദി ഗവൺമെന്റ് യു.പി. സ്കൂളുമുണ്ട്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു. ആ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചതുപ്രകാരം നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ടി സൂൾ വേറെ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയെന്നത് എളുപ്പം സാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. ഉഗാദി സ്കൂളിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനത്തിനായി ഗവൺമെന്റ് ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി സ്കൂളിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്ററുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനം വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. സുമേഷ് എം.എൽ.എ. സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 2019-ലെ വഖഫ് ചട്ടം 81 പ്രകാരം വഖഫ് വസ്തുവിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ മാറ്റം, നിർമ്മാണം മുതലായവയ്ക്ക് ബോർഡിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. വഖഫ് വസ്തുവിൽ പൊതുവെ നടത്തുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്ലാൻ, എസ്റ്റിമേറ്റ് എന്നിവ സഹിതം വഖഫ് മുതവല്ലിയോ വഖഫ് കമ്മിറ്റികളോ മുഖേന വഖഫ് ബോർഡിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഡിവിഷനിലെ ഓഫീസ് മുഖാന്തരം സ്ഥല പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയശേഷമാണ് വഖഫ് ചട്ടപ്രകാരമുള്ള മുൻകൂർ അനുമതി നൽകുന്നത്. കേരളത്തിൽ വഖഫ് ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥത അതത് പ്രാദേശിക വഖഫ് കമ്മിറ്റികളുടെ പക്കൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. വഖഫ് കമ്മിറ്റികളാണ് അതിന്റെ പരിപാലനം നടത്തുന്നത്. വഖഫ് വസ്തുക്കളുടെയും അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കമ്മിറ്റികളുടെയും മേൽനോട്ടവും നിയന്ത്രണവുമാണ് വഖഫ് ബോർഡിൽ

നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ളത്. 1995-ലെ വഖഫ് നിയമം വകുപ്പ് 56 പ്രകാരം വഖഫ് വസ്തുക്കൾ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ലീസിന് നൽകാവുന്നതാണ്. 2014-ലെ വഖഫ് പ്രോപ്പർട്ടീസ് ലീസ് റൂൾസ് പ്രകാരം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനായി പരമാവധി 30 വർഷത്തേക്ക് ലീസിന് നൽകാൻ സാധിക്കും. മേൽവിവരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ വഖഫ് വസ്തുവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂൾ കെട്ടിടത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നടത്തുന്നതിന് വഖഫ് മുതവല്ലി മുഖേന ബോർഡിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് വഖഫ് ചട്ടപ്രകാരമുള്ള മുൻകൂർ അനുമതി ലഭ്യമാക്കി വഖഫ് ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം വഖഫിൽ തന്നെ നിലനിർത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

(സർവ്വശ്രീ പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, സി. ആർ. മഹേഷ്, എം. വിൻസെന്റ്, എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എന്നീ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റിൽ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ സബ്മിഷനുകൾ അവതരിപ്പിച്ചില്ല.)